

促进外贸稳增长 畅通物流大通道

1-7月哈市对RCEP贸易伙伴进出口额同比增长80%

本报记者 李木双

今年以来,为促进外贸稳提质,冰城海关主动靠前,根据不同企业需求,帮助企业享受相关优惠政策降低成本、缩短通关时间增强竞争力,不断增强市场主体活力,持续促进外贸稳增长、积极畅通物流大通道,积极服务哈尔滨市打造“向北开放之都”的战略目标。1-7月,哈尔滨对RCEP贸易伙伴进出口额为42.42亿元,同比增长8%;冰城海关共签发征免税证明549份,审批货值8725.92万美元,减免税款8691.26万元。

释放政策红利 企业享受真实惠

为充分释放政策红利,冰城海关利用“线上+线下”宣传、主动送政策上门、“一对一”精准帮扶等多种方式,积极帮助辖区企业充分利用RCEP政策扩大进出口贸易;加强RCEP重点进出口行业及产品分析,引导辖区企业转型升级,提高出口产品质量,支持企业做大、做优、做强;帮助有条件的企业积极申请海关AEO高级认证企业,经核准出口商等国际认证资质,享受更多国际通关便利,提升企业国际市场竞争力。

哈尔滨朗辰科工贸有限公司是冰城海关辖区一家从事鞋靴销售贸易公司。“我们公司鞋靴产品主要销往日本,年出口额超5000万元,RCEP实施以来,鞋靴部分税率由8%降

为7.2%,企业已经享受关税减让数万元,预计全年可享受关税减让超40万元。今年1-7月,公司出口值达2900万元,企业实实在在享受了RCEP带来的实惠。”哈尔滨朗辰科工贸有限公司李艳艳说。

哈尔滨朗辰科工贸有限公司只是众多享受RCEP实惠的企业之一。今年1-7月,哈尔滨对RCEP贸易伙伴进出口额为42.42亿元,同比增长80%。

减免税款8691万元 持续促进外贸稳增长

除了享受政策优惠,冰城海关坚持帮企业解决进出口方面的问题,持续促进外贸稳增长。

哈尔滨高泰食品有限公司是冰城海关辖区出口量较大的食品出口企业。受疫情和国际形势影响,国际集装箱较难预定,且对出口欧盟速冻浆果、输俄浆果和蔬菜需要实施批批取样送检,检测周期不固定,导致企业运营成本上升。

“针对我们的需求,冰城海关设立进出口鲜活易腐农食产品属地查检‘绿色通道’,实施‘优先查检’和‘7×24小时’预约查检,加

快了出口放行时间。1-7月我公司出口冷冻果蔬243批,货值1936万美元,同比增长了8%。”企业外贸经理丁春玲说。

冰城海关设立鲜活易腐农食产品“绿色通道”后,出口货物平均属地查检周期缩短约30%。为保证企业出口货物全部按预定船期出口,冰城海关协调哈尔滨海关技术中心全面加快检测速度,实现三方信息共享,同时,冰城海关加强国外技术标准、法律法规和贸易壁垒信息的收集分析工作,密切关注国外预警,加强风险研判,及时向出口企业发布相关信息,帮助企业规避风险。

同时,冰城海关充分发挥政策减免税作用,通过为企业提供个性化服务,确保减税降费政策全面落实。1-7月,冰城海关共签发征免税证明549份,审批货值8725.92万美元,减免税款8691.26万元。

多举措解决运力紧张 保障物流大通道畅通

日前,东北三省首列特货笼式专用运输列车通过中欧班列经哈尔滨铁路货运口岸开出发往欧洲,共计发运铁路专用笼车23

节,运载广汽传祺GS5/GS8商品车206台。负责运输的浙江俄凯运供应链管理有限公司负责人王立军表示,在冰城海关的帮助下,采取中铁特货笼式专用运输列车运输,运力可从每列可装载4辆商品车提升至10辆,不仅单次运输数量增加,还极大降低企业的运营成本。

今年以来,针对传统海运运力紧张等情况,冰城海关着力提升中欧班列跨境运输便利化水平,针对企业不同运输方式的需求,指导企业通过“预约通关”“提前申报”等模式优先办理海关通关手续,帮助企业进出口贸易提速。今年1-7月,冰城海关累计监管进出境中欧班列3906标箱。7月11日,冰城海关监管放行首班通过哈尔滨经黑河公路口岸至叶卡捷琳堡国际陆路邮路出境物品,实现该邮路常态化运行,该邮路与原有路径相比,运距缩短1400公里,时间缩短2天2夜。

下一步,冰城海关将持续贯彻落实促进外贸稳提质和助企纾困各项措施,坚持做到带政策进企业、带措施进企业、带服务进企业,切实减轻企业资金压力、降低企业通关成本、压缩通关时间。

从严从紧落实防控措施 持续巩固疫情防控成果

放心 24小时驻场监管 筑牢闭环防控体系

南岗区市场监管局落实疫情防控安全措施

本报讯(王兴国 记者 梁可心)9月10日是中秋佳节假期首日,哈达果蔬批发市场生意红火,当日累计交易蔬菜1189.48吨、水果1419.69吨。为确保节日市场落实好疫情防控等安全措施,南岗区市场监管局抽调30余名党员干部,成立临时党支部,实行24小时驻场管理,织密筑牢闭环防控体系,共接待检查入场车辆1910台次、人员6878人次,入场及工作人员“核酸+抗原”检测结果均为阴性。目前,市场主要蔬菜、水果价格未出现明显波动,市场供应充足稳定。

为维护中秋佳节市场安全,连日来,南岗区市场监管局坚守一线,通过昼巡夜查等方式,以疫情防控、食品药品、特种设备安全工作为重点,深入开展节日市场监管排查整治,为消费者营造安全放心的消费环境。

严守食品安全底线。检查人员以农贸市场、商超消费量大的月饼等应节食品为重点,督促经营者落实好食品安全主体责任。

切实发挥药店“哨点”作用。检查同时,工作人员持续加大对药店从业人员的培训力度,督促从业人员熟悉“退热止咳、抗病毒、抗菌素、感冒”等四类药品目录清单,实现“目录记得住、药品认得出”,切实织密疫情防控网。

爱心 帮扶关爱 温暖相伴

哈市为中高风险区域、静默区域困难退役军人发放扶助金

本报讯(梅广欣 记者 杜菲菲)疫情防控,关爱相随。本轮疫情发生后,市退役军人事务局,根据市委、市政府和市疫情防控指挥部工作部署,结合退役军人工作实际,精心谋划,靶向施策,会同哈尔滨市慈善总会第一时间启动退役军人扶助基金,对全市中高风险区域、静默区域内生活困难退役军人开展关心关爱活动,切实为他们送去党和政府的关爱与温暖。

在市退役军人事务局连夜部署下,全市退役军人事务部门迅速开展细致排查,摸清中高风险区域、静默区域内退役军人中的低保家庭情况,根据排查结果逐人逐户建立台账,精准制定扶助措施。截至目前,已排查确定符合救助条件的困难退役军人人群35人(户),每人(户)发放1000元扶助金。

市退役军人事务局和市慈善总会将密切结合疫情防控工作实际,在依托哈尔滨市退役军人关爱扶助基金的同时,争取引入更多社会爱心资源,加入到帮扶受疫情影响严重的退役军人家庭的工作中,使生活困难退役军人感受到党和政府的关爱。

爱心 设置心理测评问卷 及时进行心理干预

哈市相关部门采取系列措施筑牢市民心理防线

本报讯(隋欣 记者 刘菊)7日,记者从哈尔滨市第一专科医院了解到,为避免并干预市民出现负面情绪和焦虑心理,医院在配合当前疫情防控各项政策的前提下,对隔离人员和高校居家学生采取了一系列行之有效的措施。

市精防办在第一时间撰写“致隔离人员的一封信”和“致全体高校学生的一封信”,让每一名读者切实感受到社会方方面面面对他们的关爱,同时也从精神层面鼓舞大家要振作起来。而且每一封信的结尾都增添了相关心理测评问卷,针对评分较高的测评问卷,市精防办第一时间协同市第一专科医院心理医生,一对

为这类人员进行及时的心理干预,解决他们面临的不良情绪。记者市第一专科医院了解到,接下来,医院会把市高校学生居家期间和隔离人员管控期间的心理干预指导工作做实做细,有针对性地对出现心理问题的风险人群开展心理疏导工作。

关心 如何让孩子拥有 阳光积极的心态?

专家:父母不要把不良情绪传递给孩子

本报讯(隋欣 记者 刘菊)为帮助市民做好心理防疫,哈尔滨日报社联合哈尔滨市卫健委开设《防疫“心”知识》心理科普专栏,邀请哈尔滨市第一专科医院心理医生,为市民讲解如何帮助孩子以阳光积极的心态面对生活。

龙英建议,作为家长,首先要接纳孩子的情绪,帮助孩子正确认识自己的情绪,教育孩子管理自己的情绪。父

母不要在孩子面前总是抱怨生活,避免把不良情绪传递给孩子。父母需要调试好自己的心理状态,在孩子面前表现出更多的积极情绪,帮助孩子建立安全感。家长还要及时发现孩子的情绪反应,当孩子出现焦虑、烦躁等情绪时,家长要尊重并密切关注。

接纳、陪伴和支持是家长能给予孩子最好的爱和关怀,可以很好地调节孩子的

情绪。

打造“七大都市” 扛起省会担当 深入贯彻落实市第十五次党代会精神

高校大学生

穿着汉服对古诗 办起中秋灯谜会

本报讯(孟姝颖 记者 王铁军)9月10日中秋节,东北林业大学一年一度的中秋灯谜会如约而至,同学们游园猜灯谜、互对古诗词、品尝手工自制桂花饮,传承和体验传统文化魅力,以自己的方式一起欢度佳节。

党员志愿者

做保洁送水果 慰问孤寡老人

本报讯(王兴国 记者 梁可心)“感谢你们,在这样的节日里,让我们感觉到家的温暖。”连日来,大成街道新时代文明实践所组织党员志愿者走访慰问了辖区孤寡老人。在孤寡老人家中,志愿者帮助老人打扫卫生、包饺子,并送去节日祝福和中秋月饼、水果、挂面等慰问品。在与孤寡老人促膝谈心中,了解他们生活上的困难,尽自己的力量为老人提供一些力所能及的帮助。

创建全国文明城市 打造宜居幸福之都

提升能力作风 查实情用硬招解民忧

松北区法院通过网上立案、邮寄立案等多种方式立案,让数据多跑路、群众少跑腿

供现场立案,还提供网上立案、邮寄立案、跨域立案等多种立案方式。通过人民法院在线服务平台以及律师服务平台申请网上立案的,法官会及时进行予以审核,对于材料不齐全的说明理由,并进行一次性告知。

截至目前,共接到网上申请立案8340件,其中审核通过6631件,网上立案成功率高达79.5%。为了提高当事人在线诉讼服务体验,网上立案平台已开通满意度评价功能,对于当事人的问题反馈,诉服工作人员会及时予以处理回复。

为了提供暖心式服务,诉讼服务中心始终保持整洁有序,除了设置免费供当事人使用的复印机、打印机、自助查询机、自助立案一体机等便民设备之外,还提供便民wifi以及便民充电宝方便群众在等候区使用。

为了方便群众来电咨询,诉讼服务中心安排专人接听12368诉讼服务热线解答群众疑问,对于因当事人同时拨打而漏接的电话,工作人员及时回拨予以回应,目前12368热线服务满意度评价已达100%。

**改进工作作风
提升服务质量**

立案窗口牢固树立“职责有限、服务无限”的理念,牢记并践行“四零”“四少”诉讼服务承诺。规范接待、立案、调解等司法活动,通过LED屏进行滚动播放首问责任制、服务承诺制等内容,公开办事流程,强化制度约束。设置共产党员先锋岗,佩戴胸牌实行名制立案服务,开通服务评价系统,进一步规范和提升窗口服务质量,加强群众监督。

根据不同类型的纠纷制作一次性告知书,严格履行一次性告知义务。认真审查当事人提交的立案材料,对于缺少相关必要材料的,及时予以当场说明并发放一次性材料告知书。

**落实便民举措
完善诉讼服务中心功能**

为了让数据多跑路、群众少跑腿,在常态化疫情防控背景下,诉讼服务中心除了提

强能力转作风 促发展 能力作风建设年